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Тема:  ПЗ №6 Графическое определение средних температур слоев в многослойной стенке и расчет коэффициента теплопередачи и количества теплоты.
Выполнить практическую работу согласно методических указаний, отправить в контакте

Практическая работа №6 
Тема: Графическое определение средних температур слоев в многослойной стенке и расчет коэффициента теплопередачи и количества теплоты.
Цель работы: Решение задач по определению поверхностной плотности теплового потока и коэффициента теплопередачи. Графическое определение средних температур.

Ход работы:
1. Теоретическая часть 
Коэффициент теплопередачи зависит от интенсивности теплоотдачи той и другой стороне многослойной стенки и от теплопроводности  отдельных слоев и подсчитывается по формуле
                           k =1 / (1/α1+δ1/λ1 +δ2/λ2+δ3/λ3+1/α2)    
Коэффициент теплопередачи и термическое сопротивление теплопередачи — величины взаимно обратные:                                              
 k =1/R  и  R=1/k
Поверхностная плотность теплового потока:
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После того как найдено значение плотности теплового потока q, можно написать уравнение для каждого этапа пути потока. Так как рассматривается стационарный поток, то значение его при переходе от жидкости слева к поверхности стенки ( см. рис. 24) можно представить так:
q = ( t1 – tIст ) / ( 1/ α1 )
откуда

 t1 – tIст = q ( 1 /  α1 )
здесь tIст   - температура поверхности стенки, соприкасающейся с жидкостью слева.
Из этого уравнения, в котором t1 и q известны, а α1 задано, находят tIст  . 
Аналогично можно написать следующие уравнения:

 tI ст – tII ст = q ( δ1 / λ1 )

tII ст – tIII ст =  q ( δ2 / λ2 )

tIII ст – tIV ст =  q ( δ3 / λ3 )

tIV ст – t2 =  q ( 1 / α2 )

где tII ст , tIII ст	—температуры в местах соприкосновения отдельных слоев;
   tIV ст  - температура поверхности, соприкасающейся с жидкостью справа.
Из этих уравнений вычисляют tIст , tII ст , tIII ст , tIV ст
2. Практическая часть
Решить задачи:
1. Стенка печи состоит из двух слоев кирпича шамотного: δ1 = 0,23 м и диатомитового  δ2 = 0,115м. Температура дымовых газов у внутренней  поверхности стенки t1 = 1050° С  и окружающего воздуха t6 = 25°С. Коэффициент теплопередачи от дымовых газов к стенке  α1= 34,89 Вт/(м 2 °С) и от стенки к воздуху  α2= 16.3 Вт/(м 2 °С). Теплопроводность кирпича λ1 = 1,155 (Вт/м °С);   λ2 = 0.208 (Вт/м °С).
 Определить:
1) коэффициент теплопередачи k ;
2) плотность теплового потока;
3) температуры на поверхности раздела слоев  t2-. t5  их термические сопротивления;
4) показать графически изменение температуры потока, проходящим через многослойную стенку.
Алгоритм решения:
1) Определить коэффициент теплопередачи по формуле: 
                                        k =1 / (1/α1+δ1/λ1 +1/α2)   
2) Определить плотность теплового потока по формуле:
                                               q =  k ( t1 – t5 )
3) Определить температуры на поверхности раздела слоев  их термические сопротивления по формулам:
  t2 = t1 – q / α1 ,             R1 = 1 / α1
  t3 = t2 - q  (δ1 / λ1 ),       R2  =  δ1 / λ1
  t4 = t3  - q  (δ2 / λ2 ),        R3 = δ2 / λ2 ,             

  t5 = t4 – q / α2 ,              R4 = 1 / α2
       
4) Построить график  зависимости  изменения температуры от термического сопротивления ( по оси х откладываем  R, по оси у – t )
2. Кирпичная стенка из шамотного легковеса имеет толщину  δ = 200  мм. Температуры поверхностей стенки равны t1 = 680 0 С; t2 = 25 0 С. Теплопроводность шамотного легковеса  λ  = 0.465 (Вт/м °С). Определить поверхностную плотность теплового потока q.
( Примечание: Поверхностную плотность теплового потока определить по формуле (1), опуская знак Σ, т.к.  стенка однослойная) 
Контрольные вопросы: 
1. Какие аппараты называют теплообменными?
2. Что такое теплообмен?
3. Как определяется  количество тепла,  передаваемое от одной жидкости к другой?  
4. Записать формулу для определения коэффициента  теплопередачи
5. Записать формулу для определения поверхностной  плотности теплового потока
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Практическая работа №6 

Тема: Графическое определение средних температур слоев в многослойной стенке и расчет коэффициента теплопередачи и количества теплоты.

Цель работы: Решение задач по определению количества теплоты и коэффициента теплопередачи. Графическое определение средних температур.



Ход работы:

1. Теоретическая часть 

Коэффициент теплопередачи зависит от интенсивности теплоотдачи той и другой стороне многослойной стенки и от теплопроводности  отдельных слоев и подсчитывается по формуле

                           k =1 / (1/α1+δ1/λ1 +δ2/λ2+δ3/λ3+1/α2)    

Коэффициент теплопередачи и термическое сопротивление теплопередачи — величины взаимно обратные:                                              

 k =1/R  и  R=1/k

Поверхностная плотность теплового потока:
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После того как найдено значение плотности теплового потока q, можно написать уравнение для каждого этапа пути потока. Так как рассматривается стационарный поток, то значение его при переходе от жидкости слева к поверхности стенки ( см. рис. 24) можно представить так:

q = ( t1 – tIст ) / ( 1/ α1 )

откуда



 t1 – tIст = q ( 1 /  α1 )

здесь tIст   - температура поверхности стенки, соприкасающейся с жидкостью слева.

Из этого уравнения, в котором t1 и q известны, а α1 задано, находят tIст  . 

Аналогично можно написать следующие уравнения:



 tI ст – tII ст = q ( δ1 / λ1 )



tII ст – tIII ст =  q ( δ2 / λ2 )



tIII ст – tIV ст =  q ( δ3 / λ3 )



tIV ст – t2 =  q ( 1 / α2 )



где tII ст , tIII ст	—температуры в местах соприкосновения отдельных слоев;

   tIV ст  - температура поверхности, соприкасающейся с жидкостью справа.

Из этих уравнений вычисляют tIст , tII ст , tIII ст , tIV ст



2. Практическая часть

Решить задачи:

1. Стенка печи состоит из двух слоев кирпича шамотного: δ1 = 0,23 м и диатомитового  δ2 = 0,115м. Температура дымовых газов у внутренней  поверхности стенки t1 = 1050° С  и окружающего воздуха t6 = 25°С. Коэффициент теплопередачи от дымовых газов к стенке  α1= 34,89 Вт/(м 2 °С) и от стенки к воздуху  α2= 16.3 Вт/(м 2 °С). Теплопроводность кирпича λ1 = 1,155 (Вт/м °С);   λ2 = 0.208 (Вт/м °С).

 Определить:

1) коэффициент теплопередачи k ;

2) плотность теплового потока;

3) температуры на поверхности раздела слоев  t2-. t5  их термические сопротивления;

4) показать графически изменение температуры потока, проходящим через многослойную стенку.

Алгоритм решения:

1) Определить коэффициент теплопередачи по формуле: 

                                        k =1 / (1/α1+δ1/λ1 +1/α2)   

2) Определить плотность теплового потока по формуле:

                                               q =  k ( t1 – t5 )

3) Определить температуры на поверхности раздела слоев  их термические сопротивления по формулам:

  t2 = t1 – q / α1 ,             R1 = 1 / α1

  t3 = t2 - q  (δ1 / λ1 ),       R2  =  δ1 / λ1

  t4 = t3  - q  (δ2 / λ2 ),        R3 = δ2 / λ2 ,             



  t5 = t4 – q / α2 ,              R4 = 1 / α2

       

4) Построить график  зависимости  изменения температуры от термического сопротивления ( по оси х откладываем  R, по оси у – t )



2. Кирпичная стенка из шамотного легковеса имеет толщину  δ = 200  мм. Температуры поверхностей стенки равны t1 = 680 0 С; t2 = 25 0 С. Теплопроводность шамотного легковеса  λ  = 0.465 (Вт/м °С). Определить поверхностную плотность теплового потока q.

( Примечание: Поверхностную плотность теплового потока определить по формуле (1), опуская знак Σ, т.к.  стенка однослойная) 

Контрольные вопросы: 

1. Какие аппараты называют теплообменными?

2. Что такое теплообмен?

3. Как определяется  количество тепла,  передаваемое от одной жидкости к другой?  

4. Записать формулу для определения коэффициента  теплопередачи

5. Записать формулу для определения поверхностной  плотности теплового потока
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Практическая работа   №6    Тема: Графическое определение средних температур слоев в многослойной стенке и  расчет коэффициента теплопередачи и количества теплоты.   Цель работы: Решение задач по определению количества теплоты и коэффициента  теплопередачи.  Графическое определение средних   температур.     Ход работы:   1. Теоретическая часть    Коэффициент  теп лопередачи   зависит от интенсивности теплоот дачи   той и  другой  стороне много слойной стенки и от теплопроводности    отдельных  слоев и подсчитывается  по формуле                                  k   =1 / (1/ α 1 + δ 1 / λ 1   + δ 2 / λ 2 + δ 3 / λ 3 +1/ α 2 )        К оэффициент теплопередачи и термическое со противление теплопередачи  —   величины  взаимно обратные :                                                    k   =1/ R    и   R =1/ k   П оверхностная плотность  теплового потока :                                                                                                                                         ( 1 )     После того как найдено значение плотности теплового потока  q ,  можно написать  уравнение для каждого  этапа пути потока. Так как рассматривается стационарный поток,  то значение его при переходе от жидкости слева к поверхности стенки ( см. рис. 24)  можно представить так:   q   = (  t 1   –   t I ст   ) / ( 1/  α 1   )   откуда       t 1   –   t I ст   =  q   ( 1 /   α 1   )   здесь  t I ст     -   температура поверхности стенки, соприкасающейся с жидкостью  слева.   Из этого уравнения, в котором  t 1   и   q   известны, а α 1   задано , находят  t I ст   .    Аналогично можно написать следующие уравнения:       t I   ст   –   t II   ст  =  q   (  δ 1   /  λ 1   )     t II   ст   –   t III   ст   =   q   (  δ 2   /  λ 2   )     t III   ст   –   t IV   ст   =   q   (  δ 3   /  λ 3   )     t IV   ст   –   t 2   =   q   ( 1 /  α 2   )     где   t II   ст   ,  t III   ст   — температуры в местах соприкосновения отдельных слоев;       t IV   ст    -   температура поверхности, соприкасающейся с жидкостью справа.   Из этих уравнений вычисляют   t I ст   ,  t II   ст   ,  t III   ст   ,  t IV   ст    
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Практическая работа №6 

Тема: Графическое определение средних температур слоев в многослойной стенке и расчет коэффициента теплопередачи и количества теплоты.

Цель работы: Решение задач по определению количества теплоты и коэффициента теплопередачи. Графическое определение средних температур.



Ход работы:

1. Теоретическая часть 

Коэффициент теплопередачи зависит от интенсивности теплоотдачи той и другой стороне многослойной стенки и от теплопроводности  отдельных слоев и подсчитывается по формуле

                           k =1 / (1/α1+δ1/λ1 +δ2/λ2+δ3/λ3+1/α2)    

Коэффициент теплопередачи и термическое сопротивление теплопередачи — величины взаимно обратные:                                              

 k =1/R  и  R=1/k

Поверхностная плотность теплового потока:
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После того как найдено значение плотности теплового потока q, можно написать уравнение для каждого этапа пути потока. Так как рассматривается стационарный поток, то значение его при переходе от жидкости слева к поверхности стенки ( см. рис. 24) можно представить так:

q = ( t1 – tIст ) / ( 1/ α1 )

откуда



 t1 – tIст = q ( 1 /  α1 )

здесь tIст   - температура поверхности стенки, соприкасающейся с жидкостью слева.

Из этого уравнения, в котором t1 и q известны, а α1 задано, находят tIст  . 

Аналогично можно написать следующие уравнения:



 tI ст – tII ст = q ( δ1 / λ1 )



tII ст – tIII ст =  q ( δ2 / λ2 )



tIII ст – tIV ст =  q ( δ3 / λ3 )



tIV ст – t2 =  q ( 1 / α2 )



где tII ст , tIII ст	—температуры в местах соприкосновения отдельных слоев;

   tIV ст  - температура поверхности, соприкасающейся с жидкостью справа.

Из этих уравнений вычисляют tIст , tII ст , tIII ст , tIV ст



2. Практическая часть

Решить задачи:

1. Стенка печи состоит из двух слоев кирпича шамотного: δ1 = 0,23 м и диатомитового  δ2 = 0,115м. Температура дымовых газов у внутренней  поверхности стенки t1 = 1050° С  и окружающего воздуха t6 = 25°С. Коэффициент теплопередачи от дымовых газов к стенке  α1= 34,89 Вт/(м 2 °С) и от стенки к воздуху  α2= 16.3 Вт/(м 2 °С). Теплопроводность кирпича λ1 = 1,155 (Вт/м °С);   λ2 = 0.208 (Вт/м °С).

 Определить:

1) коэффициент теплопередачи k ;

2) плотность теплового потока;

3) температуры на поверхности раздела слоев  t2-. t5  их термические сопротивления;

4) показать графически изменение температуры потока, проходящим через многослойную стенку.

Алгоритм решения:

1) Определить коэффициент теплопередачи по формуле: 

                                        k =1 / (1/α1+δ1/λ1 +1/α2)   

2) Определить плотность теплового потока по формуле:

                                               q =  k ( t1 – t5 )

3) Определить температуры на поверхности раздела слоев  их термические сопротивления по формулам:

  t2 = t1 – q / α1 ,             R1 = 1 / α1

  t3 = t2 - q  (δ1 / λ1 ),       R2  =  δ1 / λ1

  t4 = t3  - q  (δ2 / λ2 ),        R3 = δ2 / λ2 ,             



  t5 = t4 – q / α2 ,              R4 = 1 / α2

       

4) Построить график  зависимости  изменения температуры от термического сопротивления ( по оси х откладываем  R, по оси у – t )



2. Кирпичная стенка из шамотного легковеса имеет толщину  δ = 200  мм. Температуры поверхностей стенки равны t1 = 680 0 С; t2 = 25 0 С. Теплопроводность шамотного легковеса  λ  = 0.465 (Вт/м °С). Определить поверхностную плотность теплового потока q.

( Примечание: Поверхностную плотность теплового потока определить по формуле (1), опуская знак Σ, т.к.  стенка однослойная) 

Контрольные вопросы: 

1. Какие аппараты называют теплообменными?

2. Что такое теплообмен?

3. Как определяется  количество тепла,  передаваемое от одной жидкости к другой?  

4. Записать формулу для определения коэффициента  теплопередачи

5. Записать формулу для определения поверхностной  плотности теплового потока
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Практическая работа   №6    Тема: Графическое определение средних температур слоев в многослойной стенке и  расчет коэффициента теплопередачи и количества теплоты.   Цель работы: Решение задач по определению количества теплоты и коэффициента  теплопередачи.  Графическое определение средних   температур.     Ход работы:   1. Теоретическая часть    Коэффициент  теп лопередачи   зависит от интенсивности теплоот дачи   той и  другой  стороне много слойной стенки и от теплопроводности    отдельных  слоев и подсчитывается  по формуле                                  k   =1 / (1/ α 1 + δ 1 / λ 1   + δ 2 / λ 2 + δ 3 / λ 3 +1/ α 2 )        К оэффициент теплопередачи и термическое со противление теплопередачи  —   величины  взаимно обратные :                                                    k   =1/ R    и   R =1/ k   П оверхностная плотность  теплового потока :                                                                                                                                         ( 1 )     После того как найдено значение плотности теплового потока  q ,  можно написать  уравнение для каждого  этапа пути потока. Так как рассматривается стационарный поток,  то значение его при переходе от жидкости слева к поверхности стенки ( см. рис. 24)  можно представить так:   q   = (  t 1   –   t I ст   ) / ( 1/  α 1   )   откуда       t 1   –   t I ст   =  q   ( 1 /   α 1   )   здесь  t I ст     -   температура поверхности стенки, соприкасающейся с жидкостью  слева.   Из этого уравнения, в котором  t 1   и   q   известны, а α 1   задано , находят  t I ст   .    Аналогично можно написать следующие уравнения:       t I   ст   –   t II   ст  =  q   (  δ 1   /  λ 1   )     t II   ст   –   t III   ст   =   q   (  δ 2   /  λ 2   )     t III   ст   –   t IV   ст   =   q   (  δ 3   /  λ 3   )     t IV   ст   –   t 2   =   q   ( 1 /  α 2   )     где   t II   ст   ,  t III   ст   — температуры в местах соприкосновения отдельных слоев;       t IV   ст    -   температура поверхности, соприкасающейся с жидкостью справа.   Из этих уравнений вычисляют   t I ст   ,  t II   ст   ,  t III   ст   ,  t IV   ст    


